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Вступ. Високогустинне пивоваріння базується на технологіях приготування 
сусла підвищеної концентрації, зброджування його, дозрівання пива і доведення до 
кондицій сорту пива згідно вимогам стандарту. Таке виробництво дозволяє суттєво 
прискорити найтриваліші процеси головного бродіння, доброджування і дозрівання 
та збільшити випуск пива без установлення додаткового обладнання. Але при цьому 
створюються значні ускладнення для життєдіяльності дріжджів: підвищені 
концентрації середовища і метаболітів, осмотичний тиск, енерго- та масообмін тощо. 

Методи досліджень. Об'єктом дослідження є дві німецькі раси дріжджів 
низового бродіння Oettinger Pils та W 34/70. Для зброджування використовували 
сусло з масовою часткою сухих речовин 15,5 % мас. 

Визначення вмісту цинку в суслі проводили на атомно-абсорбційному 
спектрофотометрі. Дослідження динаміки зміни видимого екстракту в процесі 
зброджування сусла різними расами дріжджів та в залежності від інтенсивності 
аерації проводилися прийнятими у пивоварінні методами. 

Результати. Дослідженням різних рас дріжджів встановлено їх специфічність 
адаптації до стресових умов під час розмноження, бродіння і забезпечення стану 
зрілості пива. У модельних та виробничих умовах з двох рас дріжджів Oettinger Pils 
та W 34/70 (рис. 1) досягнуто більш високий рівень кінцевого ступеню зброджування 
для всіх п'яти генерацій останньої раси, що прогнозує більш високу стійкість і 
загальну якість пива. 
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Рис. 1. Вплив раси дріжджів та генерації на кінцевий ступінь зброджування 
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При подальшому дослідженні раси 34/70 встановлено оптимальну 
інтенсивність аерації 25 м3/м3 сусла за 1 год для накопичення біомаси дріжджів (рис. 
2), а також дози цинку 0,2 мг/дм3 сусла для забезпечення метаболізму дріжджів і 
прозорості пива. 
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Рис. 2. Вплив інтенсивності аерації на кількість дріжджових клітин 
На жаль за умов високої концентрації зброджуваного сусла відбувається 

прискорене виродження дріжджів (рис. 3), що погіршує стан їх адаптивності до 
складу сусла певного сорту пива і загрожує зниженням рівня стабільності якості 
різних партій товарної продукції. 
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Рис. 3. Вплив генерації дріжджів раси W 34/70 на вміст мертвих 
(нежиттєздатних) клітин 

Висновки. Рекомендовано використовувати дріжджі до 5 генерації. При 
зброджуванні високогустинного сусла дріжджами раси W 34/70 рекомендовано 
проводити аерацію сусла зі швидкістю 25 м3/год та регулювати вміст цинку до його 
кількості у суслі 0,2 мг/дм3. 
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